

老师推荐

海南行

□ 梁楚浠

这个假期,你一定去过很多好玩的地方吧?我也去过,最令我印象深刻的是海南。

我们乘飞机到海口,顺着文昌、博鳌、琼海、万宁、儋州自驾游。一路赏美景、品美食。其中,我最喜欢的是堪称“玻璃海”的石梅湾,那里海水碧绿清澈、沙滩金光灿烂,一望无际。远眺滚滚浪花,好似一朵朵柔软的棉花,又似一个个穿着洁白连衣裙的天使翩翩起舞,还似一朵朵白色的蘑菇破土而出。我们迫不及待地牵手下海冲浪、打水仗。浪打来时,我感觉自己被一双软绵绵的手托起送向岸边,还未到岸又把我轻轻放下。我戴上泳镜,在浪花再次出现时潜入水中。浪花在水中像一个个小水泡,它轻轻挠着我的肌肤,舒服极了。当我用手去轻触浪花时,它温柔而飘渺,刚触碰到掌心,瞬间又融入了大海。

海南不仅风景优美,美食也能让你陶醉。清补凉与冰冻椰子足以安抚你那滚热的身心,鲜嫩的文昌椰子鸡足以迅速恢复你消耗的体能,还有各类海鲜、各种琼菜,让你回味无穷。

为期8天的海南之行虽然已经结束,但是这段美好的旅程就如一枚晶莹透亮的贝壳,永远在我的记忆之海熠熠生辉。

作者系云师大附小文林校区六(10)班学生
指导教师:牛雅兰

野象谷的毛毛虫

□ 张家榕

暑假,我和爸爸、妈妈一起来到西双版纳野象谷旅游。虽然这次没遇到野象,但是我们在茂密的热带雨林中看到了各种各样的毛毛虫:有红绿交杂、半透明的巴西毛毛虫,有形状酷似“王虫”的黑凤蝶毛虫,有全身长满“三角霸王鞭”的波刺毛,有穿上“黄金刺甲”的茸毒蛾,还有脚上穿着炫酷的橙色“雪地靴”的斯芬克斯毛毛虫。最令我难忘的是爬满松树枝头的松毛虫。

松毛虫长得像一个胖乎乎的大桑葚,大热天的,还穿着一身贵气十足的黑色毛线外套,真佩服它们的耐热能力。松毛虫特别喜欢集体行动,无论在栈道还是松树上,它们总是一个跟着一个,排着整齐的队伍行动,一眼望去就像一列细长的小火车慢慢行驶到远方。

爸爸告诉我:“松毛虫为了能让所有家庭成员回到自己的巢,出去觅食时会列队行进,在爬行过程中每条小虫会不断吐丝,做好标记。”我瞪大眼睛听着,不禁为松毛虫竖起了大拇指。没想到小小松毛虫也懂得同心协力,在这危机四伏的热带雨林中顽强生存。

我好奇地用松针去逗逗它,松毛虫会不停地摇摆着上半身,似乎十分愿意和我玩。我对着它说:“小家伙快快长大,变成绚丽多彩、婀娜多姿的蝴蝶,就可以在空中自由飞翔了。到时候,来昆明找我。”

作者系云师大附小呈贡校区三(9)班学生
指导教师:杜丹 周荣

观《典籍里的中国·传习录》有感

□ 刘玉璞

《典籍里的中国》以新的戏剧舞台方式,让书写在古籍里的故事活起来。每一部典籍,都凝聚着前人的心血和智慧。

《传习录》为语录体著作,通行本为三卷,约八万字,成书原因与另一部儒家典籍《论语》非常相似,都是弟子对老师言行、思想的记录和整理。

《典籍里的中国·传习录》采用倒叙的创作手法,从王阳明去世前一年接到前往广西平叛的诏令讲起。纵观王阳明57年的生命历程,回顾他从小立志“学为圣贤”,曾为钻研格物致理,格竹七日却一无所获,反而因为劳神留下了咳血的疾病,踏上仕途后又逢宦官专权受牵连惨遭廷杖,好不容易捡回一条性命又被贬谪贵州。这样的生死考验不仅没让他丧失斗志,反而促成他悟出了“知行合一”的思想。他晚年回到家乡讲学,后来接到前往广西平叛的诏令,心忧家国的王阳明抱病出征,于第二年客死在回乡的途中。

王阳明用一生的“立德、立功、立言”,达成了“知行合一”的理想人格。作为新时代的云岭少年,我们要把“知者行之始,行者知之成。知而能行,方是真知”转化为自己的实际行动,努力成为“知行合一”的践行者。

作者系云师大附小文林校区六(7)班学生

爷爷的小菜园

□ 张佳怡

爷爷的小菜园也是我的小乐园。

爷爷的小菜园里种着许多蔬菜,有茄子、西红柿、豆角……爷爷将小菜园打理得井井有条。在种西红柿的区域里,爷爷还为我腾出地方搭设了一个小围栏,让我用来养小兔子。在小菜园的中间,爷爷又专门搭了个棚子,里面种的是菠菜、茄子,还有辣椒。还有一个区域,爷爷种的是南瓜和土豆。

我和妹妹常在小菜园里捉昆虫,这是我们最爱做的事。我们喜欢把喝完的饮料瓶洗干净,然后去抓昆虫,把抓来的小昆虫放到瓶子里,看它们在瓶子里蹦来跳去,飞来飞去,爬来爬去。我们还会摘一两片菜叶去逗小昆虫们。有时它们被逗得不耐烦了,还会互相打起来。

菜园经过爷爷的精心照顾,到了秋天,就结出红红的辣椒、紫色的茄子、黄黄的南瓜……风儿一吹,它们都晃动起来,好像在争先恐后地说:“摘我!摘我!”这时我就会提着篮子帮爷爷采摘蔬菜,品尝丰收的喜悦,这一刻是我最快乐的时候。

爷爷的小菜园就是我心中的快乐天堂,这里有我和妹妹的童年,还有爷爷的微笑。

作者系云师大附小文林校区四(8)班学生

指导教师:杨晗梅



《丫丫与萌兰的幸福生活》

□ 周子涵 作者系云师大附小樱花语校区六(6)班学生

荷塘印象

□ 唐君瑶

“月光如流水一般,静静地泻在这一片叶子和花上。”朱自清老先生笔下的荷塘月色一直令我向往。盛夏假期,爸爸带我参观清华园,我终于如愿以偿。

假期的早上,清华门外车水马龙、晨光朗照。我们从高大庄严的西门鱼贯而入,步行数十米,刹那间仿佛进入了另一个清凉世界。一条护城河浅水细流,两旁树木葱茏,各种不知名的花木遍地,微风拂过带来一份绿色的清凉。

我和爸爸迫不及待地沿着林荫道,直奔“荷塘月色”而去。不一会儿,我们眼前豁然开朗,一片开阔的荷塘扑面而来,在夏日朝阳的照耀下,整个荷塘明丽动人、一派生机。荷塘边垂向水面的柳枝蓊蓊郁郁地拼命绿着,不知疲倦的知了亢奋地使劲叫着,池中大片的荷花奋力地开着:有的宛如红粉丽人热情洋溢,有的恰似白衣仙女婀娜多姿,偶有几朵含苞欲放,像害羞的小姐姐躲着笑着。旁边还有几只活泼可爱的小鸳鸯、野鸭子,时而把头埋进水里捕食小鱼,时而昂起头扑棱着把水抖落,滚圆的小水珠顺羽毛滑落下来。

虽未能目睹月色下的荷塘,但朝阳里的荷塘印象也是那样的美:“晨光如流水一般,温暖地泻在这一片叶子和花上。”

作者系云师大附小文林校区六(5)班学生

指导教师:丁红英



《遇见国宝丫丫》

□ 周子欣

作者系云师大附小樱花语校区二(6)班学生

这就是我

□ 苏禹心

十年前,我在妈妈的肚子里品尝着香香的核桃,欣赏着动听的音乐……然后,于一个阳光灿烂的日子,我从妈妈的肚子里出来啦!一个有着乌黑头发、喜欢音乐、开朗自信的女孩出生了。

我总喜欢伴着轻快活泼的曲调,跳一段拉丁舞;随着优美舒缓的旋律,来一支中国舞;踩着酷炫有力的节奏,蹦一场爵士舞;随着活力十足的音符,舞一套健身操。我一遍一遍地刻苦练习。生活中,我喜欢和大家一起学习,一起分享,还有一些让我感到快乐的事:公交车上让个座、搀扶失明的老爷爷过马路、教弟弟讲故事、给路边乞讨的残疾人一点零钱。

我也有生气的时候,比如:看到有人随手乱扔垃圾、随地吐痰、不遵守交通规则、不爱护花草树木等不文明行为时,我会尽力去制止。

每当我的考试成绩不理想的时候,我会感到难过、会自责,也会鼓励自己。我从没忘记,妈妈对我说:“宝贝,你出生的那一天,金色的阳光拥抱着你,传递着正能量。”

我有两个“坏朋友”住在我身体里,老是给我添麻烦,它们就是“馋猫”和“小马虎”。

“馋猫”经不住诱惑,一看到冰淇淋、小肉串、油爆大虾、鸡腿堡就忍不住要大快朵颐。我也因此长得肉嘟嘟的,得了个“小胖”的雅号。“小马虎”更烦人。常常把我的小东西藏起来,急得我这找找、那翻翻。我想,我可不能再和它们做朋友啦。

作者系五华区红旗小学布新校区五(8)班学生
指导教师:刘方



一起记录生活的美好



更多内容详见 App